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PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

Date : 14 mai 2022 

Lieu : Centre communautaire Lac-Brome, 270 rue Victoria 

Présents :  

Membres du conseil d’administration : 
• Mme Hélène Drouin, Présidente 
• M. Christian Roy, Vice-Président 
• M. Patrick Binckly, Secrétaire 
• de Mme Françoise Stanton, Administratrice 
• Mme Gail Watt, Administratrice 
• M. Jean-Pierre Pilon, Administrateur 
• M. Donald Joyce, Administrateur 
• M. Richard Bickley, Administrateur 
• M. Bernard Côté, Administrateur 

Permanence : 

• Mme Anaïs Renaud, gestionnaire de projet 
• Mme Alix Tremblay, Agente communications et promotion 

Invités : 
• M. Lee Patterson, pro-maire de la Ville de Lac-Brome 
• Mme Denise Cloutier 

Participation 

Il faut souligner la présence de : 
M. Wyatt Westover, attaché politique au cabinet de la députée et ministre fédérale 
Mme Pascale St-Onge 
Mme Lucie Gagnon, conseillère Ville de lac-Brome 
Mme Louise Morin, conseillère Ville de lac-Brome 
M. Patrick Ouvrard, conseiller Ville de lac-Brome 

Quorum 

Le quorum est vérifié en accord avec les règlements généraux de l’organisme.  Après 
vérification il est atteint et l’évènement peut suivre son cours. 

Déroulement de la réunion : 

La présidente, Hélène Drouin ouvre la réunion à 9 :34 avec un mot de bienvenue aux 
personnes présentes.  Mme Drouin souligne la démission de Mme Diane Degré, la 
trésorière de l’organisme depuis 2011.  La tenue de livre comptable est une activité 
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essentielle pour RLB et Mme Drouin annonce qu’une personne est recherchée pour 
pourvoir ce poste. 

Mme Drouin présente l’ordre du jour et demande son approbation. 

M. Donald Joyce propose son adoption, secondé par M. Peter White et il est adopté à 
l’unanimité. 

En l’absence de monsieur le maire Richard Burcombe, Mme Drouin invite M Lee 
Patterson, maire suppléant de Ville de Lac-Brome à s’adresser à l’auditoire. 

M. Patterson souhaite la bienvenue aux personnes présentes.  Il souligne les bonnes 
relations et la collaboration que ville de Lac Brome entretient avec RLB depuis de 
nombreuses années. 

 Il affirme l’importance de tous les petits gestes que les résidents peuvent poser et qui ont 
un impact bénéfique pour la santé du lac. Il rappelle aussi à tous de s’inscrire à l’infolettre 
de la Ville ainsi qu’à celle de Renaissance lac Brome. 

1. Rapport d’activités 2021 

Mme Drouin, présidente de RLB présente un sommaire du rapport annuel 2021 aux 
participants. 

Le rapport de la présidente 2021 est disponible sur le site de RLB. 

Lors de cette présentation, la présidente a annoncé à l’auditoire que RLB avait décidé 
d’entreprendre une démarche de changement de nom pour qu’il colle davantage à la 
mission de l’organisme. Le nouveau nom verra le jour d’ici la fin de l’année. Elle souligne 
aux participants que leur proposition de nom serait appréciée. 

2.  Lecture et approbation du compte-rendu de la réunion de l’Assemblée générale 
annuelle 2021 : 

Le procès-verbal de l’Assemblée Générale Annuelle de 2021 a été déposé sur le site de 
RLB pour consultation par les membres. Mme Françoise Stanton propose son adoption, 
secondé par Mme Lucie Gagnon et il est adopté à l’unanimité. 

3.    Rapport de la trésorière: États financiers 

En l’absence de Mme Diane Degré, c’est M. Christian Roy qui présente le rapport et les 
états financiers. 

Les membres de Renaissance lac-Brome doivent confirmer que le rapport leur a été 
présenté.  La présentation du rapport financier est proposée par M. Yvon Saint-Onge, 
secondé par M. Lisette Parent et il est adopté à l’unanimité.   
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4. Nomination de l’auditeur de l’Association 

M. Michel Delorme propose Pascal Gingras BAA comme vérificateur.  Mme Lisette Parent 
seconde et cette nomination est approuvée à l’unanimité. 

5. Élection des administrateurs 2021  

Le président des élections sera M. Jean-Pierre Pilon.  

M. Pilon effectue un sommaire des membres qui sont en réélections : 
 
Les candidats aux postes d’administrateur de Renaissance lac Brome pour le terme 
2022-2024 sont : 

• Christian Roy (renouvellement pour un terme de 2 ans); 
• Donald Joyce (renouvellement pour un terme de 2 ans); 
• Patrick Binckly (renouvellement pour un terme de 2 ans); 
• Richard Bickley (renouvellement pour un terme de 2 ans); 
• Bernard Côté (renouvellement pour un terme de 2 ans); 
• Françoise Stanton (renouvellement pour un terme de 2 ans); 

 
Tous ces candidats sont membres en règle de RLB depuis 30 jours et ont accepté que 
leur candidature soit soumise à l’assemblée. 
Il reste deux postes d’ouverts avec un mandat d’un an.  M. Roger Guertin se propose 
pour devenir membre du conseil d’administration, avec un mandat d’un an.  Il sera invité 
lors des prochaines rencontres du CA de l’organisme. 

Personne ne s’opposant à la réélection ni à la confirmation des personnes déjà sur le CA, 
et aucune opposition n’est levée pour l’élection des nouveaux membres du C.A. il est donc 
proposé par M. Christian Roy, secondé par M Donald Joyce que ces personnes soient 
dûment confirmées dans leur poste. 

6. Varia  

6.1 Première période de questions 

Mme Hélène Drouin ouvre la période de questions.  
M. Carl Goyette se questionne sur la toxicité des sels de déglaçage ainsi que leurs impacts 
possibles sur la qualité de l’eau.  Anaïs Renaud explique que c’est la première année que 
RLB effectue des tests concernant les sels de déglaçage.  Ils se feront de mars 2022 
jusqu’à l’automne.  Ces sels sont toxiques particulièrement pour la faune et la flore 
M. Peter White suggère de créer un organisme intermunicipal pour la gestion de l’eau du 
bassin versant dans son ensemble.  Il nous donne l’exemple de l’Association des 
Résidents des Trois Lacs, l'ARTL. 
M. André Masse se questionne sur l’effet des vents versus la navigation des bateaux sur 
le lac.  Il nous indique que les deux ont un impact sur la qualité de l’eau du lac.  Il se 
questionne aussi sur le niveau du lac. 
  

http://www.trois-lacs.com/regie-intermunicipale/
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6.2  Conférence sur une navigation responsable et durable 

Mme Denise Cloutier, vice-présidente de la Coalition pour une navigation responsable et 
durable, nous présente les plus récents développements en ce qui concerne la navigation 
responsable et durable.  La mission de l’organisme est entre autres de sensibiliser les 
navigateurs aux bonnes pratiques en matière de navigation.  La coalition a émis une 
campagne de sensibilisation sur le sujet. 

6.3 Deuxième période de questions  

La présentation de Mme Cloutier amène un certain nombre de questions quant à l’usage 
que les plaisanciers désirent.  Toutes sortes d’embarcations se retrouvent sur le lac et 
toutes n’ont pas les mêmes impacts négatifs, que ce soit au niveau de l’environnement, 
du bruit, des résidents ou de la qualité de l’eau.  Le Gouvernement du Québec a en 2009 
confirmé le statut juridique des ressources en eau comme faisant partie du patrimoine 
de la collectivité. 

Christian Roy dirige la période de questions. 
Après une discussion animée alors que certains remettent en question les études ou leur 
interprétation, il semble qu’il y ait consensus sur le fait que :  

• La préservation de l’écosystème du lac et l’accès à ses usagers, quels qu’ils 
soient ne sont pas irréconciliables.  

• Au bout du compte tous ont à cœur de faire en sorte que le lac ne se dégrade 
pas de façon accélérée au point de devenir inutilisable pour les générations 
futures.  

• Les discussions à ce sujet doivent demeurer ouvertes et respectueuses entre 
toutes les parties, institutions et organismes concernés. 

• RLB réitère que l’organisme supporte la pratique de tous les sports nautiques 
sur le lac Brome pourvu qu’elle respecte les profondeurs requises et la distance 
à la rive appropriée pour le type de navigation visée. 

• La navigation n’est qu’un des 20 éléments que considère RLB pour un lac en 
santé. 

En terminant, M. Patrick Ouvrard (conseiller à VLB) nous rappelle que la santé du lac, sa 
préservation, le comportement des riverains et de ses usagers doivent faire l’objet d’un 
code de conduite par Ville de Lac-Brome. La valeur foncière des propriétés de Ville de 
lac Brome dépend sans contredit de la qualité de l’eau du lac et tous devraient s’en sentir 
responsables.  

  

https://coalitionnavigation.ca/campagne-sensibilisation/
https://coalitionnavigation.ca/campagne-sensibilisation/
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6.4 Mot de la fin et remerciements 

Mot de la fin de Mme Helene Drouin. Surveiller nos publications sur les différents médias 
et si vous avez des questions, svp les adresser en tout temps à RLB. 

Il est proposé par Mme Lisette Parent, secondé par Christian Roy que l’assemblée soit 
levée à 11 :33, l’ordre du jour étant épuisé. 

Hélène Drouin, présidente  Patrick Binckly, secrétaire 

 


